

## 短新闻

## 图说平安

## 平安点滴

## 司法协作共建共促 营商环境优化提升

通讯员 董佳璐 袁乐

本报讯 近日,湖州市营商环境司法服务保障中心揭牌。该中心由湖州市中级法院、市工商联联合设立,旨在通过实现信息共享、机制共建、风险共防、发展共助,深入推进交流互动机制,推动营商环境优化工作向纵深发展。

借助该中心,工商联可依法向法院反映民营企业及企业家的司法诉求,提出工作意见建议。法院在出台与民营经济相关的司法政策、发布典型案例、研究改革举措时,可通过该平台充分听取工商联的意见建议;同时,可邀请民营企业家、工商联和商会工作人员担任法院特约监督员、陪审员、调解员,为湖州民营企业健康发展、法治化营商环境优化建言献策。

“湖州市营商环境司法服务保障中心的设立,顺应时代发展需求,对营造规则公平、机会公平、权利公平的法治化营商环境具有重要意义。接下来,中心将主动服务共同富裕示范区高质量发展大局,集法院、工商联、商会等机构合力,积极推进共建共促机制,加强司法协作,全力打造优化营商环境的‘湖州品牌’。”湖州中院党组书记、代院长杜前说。

双方还签订了《强化协作共促营商环境优化提升的合作备忘录》,建立起法企双向交流机制、民营经济风险防范研判机制、商事纠纷多元化解机制、诚信经营激励机制、涉困企业纾难挽救机制等六大机制,为民营经济高质量发展提供更加优质高效的司法服务。

## 业主和物业闹矛盾 诉前调解全部化解

本报记者 蓝莹 通讯员 裴鑫娜

本报讯 近日,文成县法院诉前调解团队成功调解30起涉及物业费、水电费的物业服务合同纠纷案件,30名被告均当场履行全部涉案金额。

这30起物业服务合同案,均因业主不满物业公司的服务、收费等,不愿继续缴纳物业费、公摊水电费、车位费等,物业公司遂提起诉讼。

收到诉状后,文成县法院立案庭的法官经初步了解,认为这系列案件事实清楚、法律关系明确,如果采用立案、审理、判决的传统方式,不仅繁琐,也不利于从源头上解决物业与业主之间的矛盾。在征求当事双方意见后,工作人员随即启动诉前调解机制,并采用“线上+线下”的调解模式,认真倾听原、被告双方的诉求和辩论,并耐心细致地从法理、情理上做双方的工作。在调解员的努力和法官的指导下,短短7天时间,30起物业服务合同纠纷案的当事双方握手言和。

据统计,今年以来,文成县法院通过委派调解员进行诉前调解、法官进行司法指导的模式,已诉前调解各类案件858件。

## 共享法庭入驻商会

近日,宁波市海曙区法院“共享法庭”入驻海曙区高桥镇商会,入驻当日即指导调解了一起买卖合同纠纷。在商会设立“共享法庭”,为涉企纠纷在线调解、网上立案、普法咨询等提供了有效载体,这也是海曙法院探索助力中小微企业发展的新模式。

通讯员 张汝钦 摄



## 受邀进校法治宣讲

近日,台州市黄岩区法院民一庭法官黄磊受台州科技职业学院邀请,以线上宣讲的形式,为该校农学院学生作了一场关于水资源保护的法治宣讲。 通讯员 黄法 摄



## 走访村镇交流经验

近日,天台法院执行局、民一庭、审管办的联系法官联合走访了该县三合镇辖区“共享法庭”,与镇政府主要负责人、村镇“共享法庭”庭务主任一起,就如何建立信访化解工作新机制进行经验交流。

通讯员 张德宇 陈军委 摄



## 防疫防火都要抓紧

近日,泰顺县消防救援大队发动“挎包”服务队、网格员等力量,“扫街”宣传“防疫+防火”安全知识。

通讯员 林长锋 摄



## 仓库验货现场解纷

近日,台州路桥法院的法官来到当事人的仓库,对一起运输合同纠纷案件的标的物——两捆凉席面料进行现场查验,并促成当事双方达成和解。 通讯员 金涛 摄



## 合力助推依法行政

通讯员 何若愚

本报讯 日前,诸暨市检察院与市司法局揭牌成立全省首个检察机关驻司法局检察官办公室,并同步出台了合力助推依法行政的合作框架协议,为实现行政诉讼“双下降”、推进法治政府建设贡献检察新力量。

据了解,之后双方将根据协议充分发挥行政检察监督职能,推动解决行政争议中“程序空转”问题,提升行政机关依法行政水平,维护人民群众合法权益;全面应用信息共享平台,进一步完善全市行政执法领域跨部门数据汇集共享机制,实现对执法行为的全程数字化监督,促进行政执法领域整体智治、高效协同。此外,双方还会联合开展重点领域行政执法监督,会同落实重大行政决策合法性审查机制,加强对社区矫正工作的监督,配合推进“大综合一体化”行政执法改革。

## 分享美食传播文化

通讯员 高茵

本报讯 近日,温州出入境管理局窗口开展了当地传统饮食及文化传播交流活动,来自各行各业的在温外国友人受邀参加。民警现场介绍了芥菜饭、炸溜黄鱼、鱼饼等温州千年经典名菜,并请在场的外国友人品尝;现场观众还参与了温州历史文化知识趣问题答,气氛热烈。

今后,温州出入境管理局将联合更多部门和社群,举办更多类似的社会文化活动,传播温州声音、促进国际交流,帮助外国友人更深入了解温州并尽快融入温州生活。

## 在线普法护水资源

通讯员 肖蕾

本报讯 日前,台州市椒江区法院组织开展了以“珍爱生命之水,保护生态之美”为主题的司法宣传活动。

该院行政庭副庭长项旭锋开设“云课堂”,连线辖区“共享法庭”,为庭务主任及社区群众普及水资源保护相关法律知识,分享了典型案例及司法保护成果。

为更好保护台州的水资源生态环境,椒江区法院还向台州市生态环境局、椒江分局及椒江区检察院等多部门发送了《保护台州母亲河司法倡议书》,以期未来多部门协同开展水资源司法保护工作。

## 执结著作权系列案

通讯员 金梦瑶

本报讯 近日,临海法院坚持释法说理与强制执行并举,成功执结29件中国音像著作权集体管理协会与临海某音乐会所侵害作品放映权纠纷案,执行到位14.4万元,为辖区知识产权保护工作、优化营商环境提供了强有力的司法保障。